Concurso de Admissão – CMF – 5ª Série / Ensino Fundamental – Matemática 2000/01

Prova resolvida pelos Professores Glauber Rocha e Nilo Jr – Curso Alamar

01. Na Escola Arco Verde de Ensino Fundamental, a professora de Matemática de 4a série, reuniu seus alunos no primeiro dia de aula e numerou-os de 1 a 30. Em seguida separou os alunos de 2, 7, 8, 12, e 21. Sobre estes números podemos afirmar que existem:

a. (  )Dois números primos, três números múltiplos de três e dois números múltiplos de sete.

b. (  )três números primos, três números múltiplos de dois e um número múltiplo de sete.

c. (  )dois números primos, dois números múltiplos de dois e um número múltiplo de sete.

d. (  )três números primos, dois números múltiplos de dois e um número múltiplo de sete

e. (x)dois números primos, dois números múltiplos de quatro e dois múltiplos de sete.

Solução:

Primos ( 2 e 7

Múltiplos de 4 ( 8 e 12

Múltiplos de 7 ( 7 e 21

02. O aluno João da 4a série da Escola Plim-Plim, ao realizar desenhos utilizando figuras geométricas, identificou-as e em seguida sombreou um espaço conforme vemos abaixo. O conjunto que corresponde à parte sombreada é:

                                         

                                                  

a. (  )  (K 
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b. (x)  (Z  
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c. (  )  (K  
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d. (  )  (Z  
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e. (  )  (K  - Z) 
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03. A Escola Atual realizou uma brincadeira com seus alunos, quando os mesmos operaram com os seguintes conjuntos: A= {2,3,6,7}, B= {3,4,5,6} e C= {1,2,3,4}. Podemos afirmar que:

a. (  ) C
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B

b. (  ) C
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A = {2,3,4}

c. (  ) 2
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d. (  ) C
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 B = {(}

e. (x) (A
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B) 
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C = {2,3,4}

Solução:


(A
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B) 
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 C = { 2,3,4,5,6,7}  
[image: image16.wmf]Ç

 {1,2,3,4} = {2,3,4}

04. Para realizar uma visita ao parque botânico de Caucaia-CE, a escola “Viva Feliz” utilizou um ônibus escolar no qual viajaram cinqüenta e oito alunos, dos quais vinte e dois eram do sexo masculino e quarenta e oito estavam sentados. Sabe-se que três alunos do sexo masculino viajaram em pé. Então, o número de alunos do sexo feminino que viajaram em pé foi:

a. (  ) 10

b. (  ) 8

c. (  ) 6

d. (x) 7

e. (  ) 9

Solução:


“Tabela Feliz”

	
	Em pé
	Sentados
	

	Masculino
	3
	19
	              Soma = 22

	Feminino
	7
	29
	

	
	
	
Soma = 48
	


58 – (3+19+29) = 7

05. Estudando os numerais, observamos quanto é importante conhecermos as definições de valor absoluto e de valor relativo. Por exemplo, considere o numeral 243506. A diferença entre o valor relativo do algarismo quatro e a sexta parte do valor relativo do algarismo seis, acrescido do valor absoluto do algarismo três é:

a. (  ) 43999

b. (x) 40002

c. (  ) 43505

d. (  ) 40001

e. (  ) 43502

Solução:



[image: image17.wmf]40002

3

1

40000

3

)

3

.(

.

1

6

)

6

.(

.

40000

)

4

.(

.

=

+

-

=

=

=

A

V

R

V

R

V


06. Na escola “Viva o Verde”, a brincadeira do momento é jogar Zoom na hora do intervalo das aulas. As peças do jogo possuem os seguintes nomes, valores e numerações:

	
	NOME
	VALOR
	NUMERAÇÃO

	
	Mega Zoom
	5 pontos
	80 até 99

	PEÇAS
	Hiper Zoom
	4 pontos
	60 até 79

	
	Super Zoom
	3 pontos
	40 até 59

	
	Zoom
	2 pontos
	1 até 39


O aluno João Pedro, um grande jogador, coleciona apenas as peças cuja numeração é um múltiplo de 7. como sua coleção está completa, ele acumulou:

a. (  ) 52 pontos

b. (  ) 50 pontos

c. (  ) 48 pontos

d. (x) 46 pontos

e. (  ) 44 pontos

Solução:

· Nas peças Mega Zoom temos 3 múltiplos de 7, logo temos; 3 x 5 = 15 pontos

· Nas peças Hiper Zoom temos 3 múltiplos de 7, logo temos; 3 x 4 = 12 pontos

· Nas peças Super Zoom temos 3 múltiplos de 7, logo temos; 3 x 3 = 9 pontos

· Nas peças Zoom temos 5 múltiplos de 7, logo temos ; 5 x 2 = 10 pontos

Acúmulo           15+12+9+10 = 46

07. A aluna marcela tem uma preferência pelo estudo das frações. Ao observar as frações 5/6, 9/18, 6/8 e 18/27, ela verificou que a soma da menor com a maior é :

a. (  ) 2/3

b. (x) 4/3

c. (  ) 5/4

d. (  ) 8/3

e. (  ) 3/4

Solução:
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08. Na lanchonete da Escola “Pai João”, um sanduíche custa R$ 1,30 e um suco custa R$ 0,80. Na compra de uma promoção ( um sanduíche e um suco) há um desconto de quarenta centavos. A aluna Talita comprou cinco promoções e um suco, pagando com uma nota de cinqüenta reais. Assim ela receberá de troco:

a. (  ) R$ 41,50

b. (  ) R$ 39,50

c. (  ) R$ 38,70

d. (x) R$ 40,70

e. (  ) R$ 40,50

Solução:


1,30 + 0,80 = 2,10


2,10 - 0,40 = 1,70


1,70 x 5 = 8,50


8,50 + 0,80 = 9,30


50 - 9,30 = 40,70

09. A aluna Viviane da Escola Parque quando está de férias, costuma bronzear-se uma hora doze minutos e vinte e cinco segundos, diariamente. Quantos segundos, ela ficará exposta aos raios solares, durante três dias?

a. (  ) 12.105

b. (  ) 13.135

c. (  ) 12.035

d. (x) 13.035

e. (  ) 12.125

Solução:


1h 12min 25s         1h = 3600s




        12min = 720s

3600 +720 + 25 = 4345 x 3 = 13035

10. Os alunos Tiago e Igor receberam um desafio matemático de encontrar o maior número pelo qual podemos dividir 52 e 73 para encontrar, respectivamente, restos 7 e 13. Se eles calcularam, corretamente, encontraram o número:

a. (  ) 5

b. (x) 15

c. (  ) 13

d. (  ) 52

e. (  ) 73

Solução:
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11. A Aluna Juliana dividiu um certo número por 17 e obteve o quociente 13 e o resto 4. Se ela adicionar 7 ao dividendo e  mantiver o mesmo divisor, encontrará o, mesmo quociente, porém um novo resto. A soma do número inicial com o novo resto é igual a :

a. (  ) 225

b. (  ) 232

c. (  ) 238

d. (  ) 231

e. (x) 236

Solução:

                       =  13 x 17 + 4 = 225


             Novo resto = 4 + 7 = 11


       225 + 11 = 236

12. A escola “Estrela Azul”, cumprindo uma das determinações do Ministério da Educação, ministra 800 horas/aulas para a 4a. Série do ensino Fundamental. Sabendo-se que o número máximo de faltas permitidas a um aluno é de 25% desse total, pergunta-se: quantas faltas ainda, no máximo, poderia ter o aluno que já tinha faltado 145 horas/aulas?

a. (  ) 200

b. (  ) 125

c. (x) 55

d. (  ) 65

e. (  ) 75

Solução:


25% de 800 = 200 – 145 = 55
13. O aluno Miguel é curioso no estudo dos sólidos simples. Durante sua caminhada de retorno para casa, ao termino da aula, ele encontrou um paralelepípedo conforme a figura abaixo e então, resolveu identificar o número de vértice (V), somando-o ao número de faces (F) e, finalmente, subtraiu o número de arestas (A). Assim, a expressão V + F – A é igual a:


a. (x) 2

b. (  ) 3

c. (  ) 4

d. (  ) 5

e. (  ) 16

Solução: 


V + F – A = 8 + 6 – 12 = 2

14. A aluna Alice encontrou um conjunto de números e figuras, conforme o desenho abaixo, que mostra uma soma de parcelas representadas por algarismos e os símbolos (,        

       e
[image: image26.wmf]    . O algarismo que deve ser colocado no lugar do 
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 para que a soma indicada seja verdadeira é:

	
	(
	8
	7

	+
	2
	(
	5

	
	3
	7
	(

	1
	6
	2
	6


a. (  ) 2           

b. (  ) 3

c. (x) 9

d. (  ) 6

e. (  ) 4

Solução:


Bola = 4


Quadrado = 4


Triângulo = 9

15. O aluno Luiz é considerado um “bamba” na matemática. Carlos, seu pai, satisfeito com o excelente resultado do último bimestre, resolveu presenteá-lo com uma caixa de bombons. Mas, pediu que ele utilizasse uma balança com seus pesos para descobrir quanto pesava a caixa de bombons em quilos. Luiz, colocou os pesos nos pratos, conforme a figura abaixo, equilibrando a balança, e verificou que a caixa pesa, em Kg:

a. (  ) 0,6378

b. (  ) 0,6767

c. (  ) 0,6766

d. (x) 0,6676

e. (  ) 0,6366


Solução:


135g         Kg = 0,135 Kg


126dg         Kg = 0,0126 Kg


98dag         Kg = 0,98 Kg


0,135 = 0,0126 + 1,5 = 1,6476 – 0,98 = 0,6676

16. O aluno Fábio, resolveu calcular o valor da expressão (3/4 + 4/3) . (8/7 – 7/8) e, como calculou corretamente, encontrou:

a. (x) 125/224

b. (  ) 125/212

c. (  ) 25/24

d. (  ) 225/224

e. (  ) 125/24

Solução:
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17. A equipe ALFA de alunos do Colégio Signos, recebeu a tarefa de calcular a área do campo de futebol do colégio. Sabe-se que o comprimento é triplo de sua largura, e que para cercar este campo de formato retangular com 3 voltas de arame, foram gastos 720m de arame. Daí, concluímos que o campo tem uma área de :

a. (  ) 2.100 m2
b. (  ) 2.500 m2
c. (  ) 2.400 m2
d. (x) 2.700 m2
e. (  ) 2.800 m2
Solução:


720 : 3 = 240 m (perímetro)


comprimento + largura = 120m


120 : 4 = 30


Largura = 30m


Comprimento = 90m

Área = 30 x 90 = 2700m
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18. O aluno Davi ao simplificar, corretamente, a expressão 
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, obteve o seguinte resultado: 

a. (x) 7/50
b. (  ) 14/50

c. (  ) 17/50

d. (  ) 21/50

e. (  ) 2/80

Solução:
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19. A jovem aluna Aline sempre gostou de resolver problemas envolvendo sistema métrico decimal. Aline sabe que o perímetro de um determinado triângulo é 0,187m e dois de seus lados tem 0,51dm e 92mm, logo o terceiro mede, em centímetros:

a. (  ) 3,4

b. (x) 4,4

c. (  ) 3,6

d. (  ) 4,3

e. (  ) 5,4

Solução:


0,187 m  = 18,7 cm

0,51 dm = 5,1 cm

92 mm = 9,2 cm

18,7 – ( 5,1 + 9,2) = 4,4 cm ( terceiro lado)

20. Em frente ao colégio Educandos, passa uma rua plana que possui 150m de comprimento por 9m de largura. Para pavimentada é necessário um volume de asfalto de 162m
[image: image32.wmf]3

. A medida da camada de asfalto necessária , em centímetros é igual a:

a. (  )  18cm

b. (  ) 14cm

c. (  ) 16cm

d. (x) 12cm

e. (  ) 20cm

Solução:

V = c x l x h 

V = 150 m x 9m x     m  = 162 m3                                 

      h = 0,12 m             h = 12 cm 

21. Dois alunos do clube de matemática do Colégio Educar, fizeram uma experiência e colocaram um refrigerante até a metade de um copo (fig.01). Em seguida, acrescentaram mais refrigerante até atingir a metade do que restava de vazio no copo (fig. 02). Finalmente, colocaram mais um pouco de refrigerante até atingir a nova metade do que ainda havia de vazio no copo (fig.03).





                            Fig. 01          Fig. 02          Fig. 03


Desta forma, a fração do copo que representa a quantidade total de refrigerante colocada é:

a. (  ) 2/3

b. (  ) ¾

c. (x) 7/8

d. (  ) 5/3

e. (  ) 4/5

Solução:
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22. O aluno Poti da Escola Dona Benta, destaque no programa de leitura, ganhou como premio de sua professora um livro de 210 páginas com formato de 22cm por 3,8dm.  Fábio, colega de sala de aula do Poti e participante de olimpíada de matemática, curiosamente disse-lhe, após calcular corretamente, que ao final da leitura; Poti terá lido em metros quadrados de papel desse livro, o correspondente a:

a. (  ) 175,56m
[image: image37.wmf]2


b. (  ) 87,78 m
[image: image38.wmf]2


c. (  ) 17,556 m
[image: image39.wmf]2


d. (x) 8,778 m
[image: image40.wmf]2


e. (  ) 1,7556 m
[image: image41.wmf]2


Solução:


  
22 cm              m = 0,22m

 
3,8 cm              m =0,38m

Área de 1 página = 0,22m x 0,38 m = 0,0836 m2
Área de 1  folha = 0,0836 m2 x 210  = 17,556 m2 /2 = 8,778 m2
23. Na sala de aula de Manuela a 35 alunos, sendo 16 meninas. O professor de matemática perguntou se preferiam assistir filmes no cinema ou na TV. Assim, 25 alunos, dos 12 meninos, responderam que preferiam no cinema. Com esses dados podemos corretamente concluir que o número de meninas que assistem TV é:

a. (  ) 7

b. (x) 3

c. (  ) 16

d. (  ) 10

e. (  )13

Solução:


“Tabela Feliz”

Total de alunos = 35

	
	meninos
	meninas
	

	Cinema
	12
	13
	           Soma = 25

	Tv
	8
	3
	

	
	
	
Soma =16
	


24. Na Escola Caminho Feliz, o aluno Lucas leu 20 páginas da revista Galileu e sua amiga Rita leu 36 páginas da revista Veja. Desse modo, Lucas leu 2/5 da Galileu e Rita 4/5 da Veja. Assim , podemos concluir corretamente que o números de páginas da Galileu e da Veja, são respectivamente:

a. (  ) 50e15

b. (  ) 8 e 34

c. (x) 50 e 45

d. (  ) 8 e 28

e. (  ) 4 e 17

Solução:
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25. O aluno Hermano, destaque em olimpíadas internacionais de matemática, apresentou o seguinte problema para os colegas de sala: Qual o número que é maior que 199 e menor que 251, é divisível por 2, por 3, e por 5 e no entanto não é divisível por 7? Socorro, sua colega calculou corretamente e respondeu que o número é:

a. (  ) 230

b. (x) 240

c. (  ) 220

d. (  ) 210

e. (  )250

Solução:


MMC (2,3,5) = 30


30 x 7 = 210


30 x 8 = 240


Como 210 é divisível por 7, o número procurado é 240.

Esta prova foi espetacular em todos os aspectos.

Parabéns CMF!

Glauber Rocha e Nilo Jr
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